
Giải bài 3 trang 99 sgk toán Đại Số lớp 10
Đề bài:

Có ba nhóm máy A, B, C dùng để sản xuất ra hai loại sản phẩm I và II. Để sản xuất một đơn vị sản phẩm mỗi loại phải lần lượt dùng các máy thuộc các nhóm khác nhau. Số máy trong một nhóm và số máy của từng nhóm cần thiết để sản xuất ra một đơn vị sản phẩm thuộc mỗi loại được cho trong bảng sau: [image: image1.jpg]Nhom
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Một đơn vị sản phẩm I lãi bà nghìn đồng, một sản phẩm II lãi năm nghìn đồng. Hãy lập phương án để việc sản xuất hai loại sản phẩm trên có lãi cao nhất.

Đáp án:

[image: image2.jpg]Goi 2 1a 56 don vi san phAm loai |, 14 s6 don vi sn phém loai Il duoc nha may 14p ké hoach san
xuét Khi 46 s6 1ai nha may nhan duoc & P = 3z + 5y (nghin déng).

Céc dai lvong z, y phéi thda mén cac didu kién sau
z>0,y>0
22 -2 <10
2y<4
2 + 4y <12
220y>0
y<s-z
% y<2
y<—3+3
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[image: image3.jpg]Mién nghiém ctia hé bét phuong trinh (1) la da giac OABCD (ké ca bién)
Biéu thire F' = 3z + 5y dat gié tri I6n nhét khi (; y) 1a toa 66 dinh C'
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dudng y = — 3 cét Oytai di
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Céc dudng thang qua cac dinh cla OABCD va song song véi
€6 tung 06 Ion nhét la dutng théng qua dinh C).

Phuong trinh hoanh d6 diém C' 5 — 2 =

je+3er=4

Suy ra tung d6 iém C'la yo = 5 — 4 = 1. Toa do C(4; 1. Vay trong céc didu kién cho phép ciia
nha may, néu san xuét 4 don vi san pham loai | va 1 don vi san pham don vi loai Il thi téng s6 tién Iai
16n nhét bang

Fe =3.4+5.1 =17 nghin déng
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